INTERROGATION ECRITE N°..... TD; (20mn) 2017-2018

Sur une méme parcelle (P;) d'un périmétre pilote, on utilise la technique culturale
Suivante : | |
1ére année : culture d'igname |
2e année : culture de mais suivie de I'enfouissement de chaume aprés moisson
3e année : culture de haricot suivie d'apport de fumier
1- Nommez la technique culturale utilisée sur la parcelle.
2- Donnez l'intérét de cette technique culturale

Sur une autre parcelle (P2) du méme périmétre, I'altération de la roche mere a donné
naissance a des altérites a la base de la formation d'un sol acide peu fertile. Le document
ci-dessous apporte des informations sur une technique culturale dont on a eu recours
pour rendre ce type de sol cultivable.

—yDans l'eau du sol, la chaux se dissocie
en cations Ca** et en anions OH

3- Nommez la technique présentée par le document.

4- Précisez I’élément minéral apporté au sol
5- Expliquez son mode d'action, en vous appuyant sur le document.



DEVOIR SURVEILLE DE SVT No-/]'«. TD3 1 HEURE 2017-2018

A- Pour comprendre le fonctionnement des reins, un biologiste effectue le dosage de
certains paramétres dans le plasma et dans urine primitive. Les résultats obtenus
sont représentés par les histogrammes ci-dessous (document1)

1- Analysez comparativement les histogrammes

2- Interprétez les résultats
Le document 2 représente I’unité fonctionnelle du rein.

3- Identifiez ce document |
4- Annotez le document 2 en reportant les chiffres et les lettres sur votre copie.
5. Nommez les liquides X, Y et Z se trouvant dans les zones correspondantes
B- Le diabéte insipide résulte de I’absence de sécrétion de ’ADH
1- a- Définissez ’ADH
b- Donnez le synonyme de PADH |
2- a- Nommez la glande endocrine, qui S}?nthétise cette hormone (ADH)
b- Nommez la glande endocrine au niveau de laquelle cette hormone (ADH) est

libérée dans le sang
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DEVOIR SURVEILLE DE SVT N°3 TD 3 (45 MIN) 2017-2018
EXERCICE |

Uned ;
Elle S:ijﬂl‘flfles de POlyky§tose rénale est observée tardivement chez I'étre humain (vers S0 ans).
anifeste par une insuffisance rénale grave nécessitant une hémodialyse et parfois méme

un : : ; - : A
dé:lg::fe de rein. Le document ci-dessous représente le pedigree d'une famille ol la maladie s'est

Les individus I;, II;, II5 proviennent de familles ot la maladie ne s'est jamais manifestée.
1-Montrez que I’all¢le responsable de la maladie est dominant ou récessif (NB : pour le choix des
symboles considérer la légende)

2- Démontrez que ’alléle de la maladie est porté par un autosome a partir du couple I; et I,
3- Ecrivez le génotype des individus III; et ITl,
4- Ces deux individus désirent s’unir
a- Nommez cette union
b- Calculez la probabilité (P) pour ce couple d’avoir un enfant totalement normal au 1%
accouchement.
5- Proposez un conseil a donner a ce couple

6- Donnez l’intérét de I’établissement d’un pédigrée
ot o . 7 i e LT ..'* i:"' i@‘,'.‘,‘,‘.‘ : ’: »V“,: ‘v e T , 7 iv» _
I-_ S b O | - Tt WY e B s 3 | T o Bt Homme norma

o , 4 ) o e ‘ :
Y . ] AR N Y .Femme normale
b i ! e SR Lt * @-Femme malade
a0 CRRRRRY <. % | , e s S by - A . e




DEVOIR SURVEILLE DE SVT N°..2.TD3 2017-2018 (40min)

Pour comprendre certaines relations entre les lymphocytes, un chercheur utilise quatre lots de
souris A, B, C et D toutes thymectomisées puis irradiées (destruction de la moelle osseuse par les
rayons X) a la date to. |
S’il injecte 2 une souris normale de Pinsuline de beeuf, elle synthétise 15 jours apres des
anticorps anti-insuline. 11 effectue les expériences résumees par le tableau ci-dessous.
1- Définissez le mot thymectomise
2- Dites ce que représente I’insuline de beeuf
3. a- Indiquez la nature de I’insuline
b- nommez ’organe sécréteur de P’insuline
4- Analysez les résultats de chacune des expériences A, B, CetD

5. Interprétez le résultat de I’expérience D
6- a-Nommez I’agent responsable du dialogue entre les lymphocytes T et B

b- nommez le dialogue entre les lymphocytes T et B
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